
 

Lfd.Nr. 2/2021 

 

M a r k t g e m e i n d e  D r ö s i n g  

 
 
 

PROTOKOLL 
 

 
über die Sitzung des Gemeinderates im Veranstaltungssaal Drösing, Lagerhausstraße 5, 
am Freitag, dem 18. Juni 2021                                                      19.00 – 19.30 Uhr 
 
 
 

Anwesende Teilnehmer:  
 Bürgermeister  Josef Kohl 

 Vizebürgermeister  Johann Becher 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Ludwig Sitter 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Leopold Halzl 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Ing. Markus Hütter MA 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Dipl.Ing. Robert Weiser 

 Geschäftsführender Gemeinderat  Mag. Gabriele Koubek 

 Gemeinderat  Regina Assigal 

 Gemeinderat  Romana Göhl 

 Gemeinderat  Thomas Fenböck 

 Gemeinderat  Petra Schön 

 Gemeinderat  Ing. Ernst Fradinger 

 Gemeinderat  Petra Weisser 

 Gemeinderat  Andreas Hitter 

  
 Entschuldigt:  

 Gemeinderat  Isabella Gaß 

 Gemeinderat  Bernhard Gaß 

 Gemeinderat  Doris Kratky 

 Gemeinderat  Christian Faltner 

 Gemeinderat  Andreas Koller 

  
 Nicht entschuldigt:  
  
 Vorsitzender:  Bgm. Josef Kohl 
 Schriftführerin:  Beate Koller 

 
 
Die Sitzung war beschlussfähig und öffentlich. 
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Bürgermeister Josef Kohl begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates. Die Sitzung ist öffentlich und 
beschlussfähig. 
 

Pkt.1: Entscheidung über Einwendungen gegen die Protokolle vom 24.3.2021 

Da gegen das Protokoll der Sitzung vom 24.3.2021 keine Einwendungen erhoben werden, gilt die-
ses als genehmigt. 
 

Pkt.2: Straßenbezeichnung Mühlgasse – Überfuhrstraße 

Für die Zufahrtsstraße zu den Vereinsstandorten Faustballplatz, Stockplatz und Jugendzentrum, 
Gst.Nr. 4693 im Bereich zwischen Mühlgasse und Überfuhrstraße soll ein Straßenname vergeben 
werden. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Bezeichnung der Straße, Gst.Nr. 4693, zwischen Mühlgasse und 
Überfuhrstraße mit "Sportweg". Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.3: Zusatzvereinbarungen EVN-Lichtservice 

In der Straße "Rosenweg" sollen vier Lichtpunkte errichtet werden. Die Kabel sind bereits verlegt 
und die Standrohre gesetzt. Dazu wird eine Zusatzvereinbarung zum Lichtservice-Übereinkommen 
mit der EVN abgeschlossen. Die Kosten für die neuen Beleuchtungskörper betragen € 4.813,54 inkl. 
Mwst. 
Weiters soll das ursprüngliche Lichtservice-Übereinkommen in Bezug auf das Betreuungsentgelt 
bzw. der Wertsicherungsklausel geändert werden. Durch die neue Berechnungsmethode wird das 
Betreuungsentgelt etwas günstiger. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Abschluss zweier Zusatzvereinbarungen zum Lichtservice-Über-
einkommen mit der EVN lt. Beilagen 1 und 2. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.4: Verlängerung Pachtvertrag Jagdgesellschaft Drösing - ehem. Bauschuttdeponie 

Der bestehende Pachtvertrag mit der Jagdgesellschaft Drösing soll verlängert werden. Der Pacht-
preis wird auf € 50,-- erhöht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit der Jagdgesellschaft Drö-
sing lt. Beilage 3. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.5: Verlängerung Pachtvertrag Beate Weiser – Garten 

Der bestehende Pachtvertrag mit Beate Weiser soll verlängert werden. Der Pachtpreis wird auf 
€ 50,-- erhöht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Beate Weiser lt. Beilage 4. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.6: Verlängerung Pachtvertrag Martin Arthold – Garten 

Der bestehende Pachtvertrag mit Martin Arthold soll verlängert werden. Der Pachtpreis wird auf 
€ 50,-- erhöht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Martin Arthold lt. Beilage 5. 
Einstimmiger Beschluss. 
  



 Seite 3 GR 2/21 - 18.6.2021 

 

 

Pkt.7: Verlängerung Pachtvertrag Michael Schwinger – Garten 

Der bestehende Pachtvertrag mit Michael Schwinger soll verlängert werden. Der Pachtpreis wird auf 
€ 50,-- erhöht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Michael Schwinger lt. Bei-
lage 6. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.8: Verlängerung Pachtvertrag Bioenergie – Holzlagerplatz 

Der bestehende Pachtvertrag mit der Bioenergiegemeinschaft Drösing soll verlängert werden. Der 
Pachtpreis wird auf € 100,-- erhöht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit der Bioenergiegemein-
schaft Drösing lt. Beilage 7. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.9: Verlängerung Pachtvertrag Rudolf Köllner – Kellergasse 

Der bestehende Pachtvertrag mit Rudolf Köllner soll verlängert werden. Der Pachtpreis wird auf 
€ 25,-- erhöht. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verlängerung des Pachtvertrages mit Rudolf Köllner lt. Beilage 8. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.10: Pachtvertrag Karl Kadiurek - Gst.Nr. 185, Kellergasse 

Karl Kadiurek ersucht um Verpachtung des Grundstückes Nr. 185, KG Waltersdorf, im Ausmaß von 
77 m². 
Antrag des Gemeindevorstandes: Abschluss eines Pachtvertrages mit Karl Kadiurek lt. Beilage 9. 
Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.11: Kaufansuchen Doris Hajek - Gst.Nr. 197, Kellergasse 

Doris Hajek ersucht um Verkauf des Grundstückes Nr. 197, KG Waltersdorf, im Ausmaß von 46 m². 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verkauf des Grundstückes Nr. 197, KG Waltersdorf, zum Preis 
von € 750,-- an Doris Hajek. Einstimmiger Beschluss. 
 

Pkt.12: Ansuchen Hava und Mahmut Akyürek um Bauplatzankauf, Waldgasse 

Hava und Mahmut Akyürek ersuchen um Verkauf des Grundstückes Nr. 388/3 oder 388/4, Walters-
dorf, Waldgasse. 
Antrag des Gemeindevorstandes: Verkauf des Bauplatzes Gst.Nr. 388/3, KG Waltersdorf, im Aus-
maß von 671 m² an Hava und Mahmut Akyürek zu folgenden Bedingungen: Preis € 12,--/m², Bau-
beginn innerhalb von zwei Jahren, Bauvollendung innerhalb von fünf Jahren. Nach Einzahlung des 
Kaufpreises und der Aufschließungsabgabe wird der Kauf beim Notar abgeschlossen. Einstimmiger 
Beschluss. 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 19.30 Uhr. 
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Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am  .............................................   genehmigt. 
 
 
 
 
 

 
  .............................................   ..............................................   
 Bürgermeister Schriftführer  
 
 
 
 

  .............................................   ..............................................   
 Gemeinderat (SPÖ)  Gemeinderat (ÖVP) 




